

# EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 1'50 pesetas.  
 En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00 >  
 Extranjero, 6 meses . . . . . 12'00 >

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la  
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
 Anuncios á precios convencionales.

## ADVERTENCIA IMPORTANTE.

Rogamos á nuestros suscritores de fuera de la Capital, se sirvan remitirnos el importe del trimestre corriente de suscripción, pudiéndose valer para ello de las libranzas especiales que se venden en los estancos para pago de suscripciones á periódicos.

## EL HOMBRE PÁJARO.

El hombre, que ha desafiado el furor de los vientos y de las olas, arrojándose sobre los mares para unir entre sí continentes é islas que la naturaleza parecía haber separado; que ha sabido hacer del fuego una fuerza motriz útil y poderosa y ha obligado al vapor y á la electricidad á prestarle servicios inmensos, se ha empeñado ahora en hacer competencia á los pájaros volando como ellos.

Hé aquí, pasando en silencio las fábulas de Dédalo é Icaro, la historia del escita Alaris que según Diodoro de Sicilia subió á las regiones aéreas sobre una flecha de oro; las empresas aéreas de los capirotas, de que hace mérito Strabon, que viajaban con alas llenas de humo; las experiencias del célebre geómetra griego Archita, de Tarento, que pereció víctima de su temeridad, y el proyecto de Rogerio de Bacon, Monje inglés, que en el siglo XIII inventó una máquina para subir á los espacios aéreos; hé aquí las experiencias hechas desde el siglo XV para volar.

En 1460, J. B. Dante de Perugia, en Toscana, por sobrenombre el nuevo Dédalo, subió desde la torre más alta de aquella ciudad hasta la altura de trescientos pies; se dirigió hácia el lago Tresiméne distante de tres millas, y lo atravesó varias veces; pero al volver á la ciudad se rompió la cuerda con que dirigía el ala izquierda, y cayendo sobre una iglesia, se fracturó una pierna.

A fines del mismo siglo, un anciano de Nuremberg, músico de profesión, voló también con alas mecánicas, cuya descripción llevó á Francia el italiano Buratini; más ninguno quiso en aquella nación repetir su experiencia.

En el siglo XVI Boloni, relojero italiano, establecido en Troyes, consiguió, después de inútiles tentativas, fabricarse unas alas, compuestas de resortes combinados con mucho gusto. Voló desde las torres de la catedral, se mantuvo mucho tiempo en los aires, y atravesó tres veces los diversos brazos del Sena; pero un fuerte viento contrarió de repente su marcha y le obligó á una precipitada caída, á la cual siguió la muerte del *hombre pájaro*, que era como vulgarmente se le llamaba.

En el siglo XVII Beirnier, cerrajero en Samblé, puso en venta máquinas para volar semejantes á la de que él se había servido, eleván-

dose á más de 100 pies de altura y bajando con felicidad.

En 1660, dos ingleses, Cock y Olivier, de Marmesbury, subieron á grandes distancias; y se mantuvieron en el aire con alas en los brazos y piés, casi al propio tiempo que un monje español, llamado Elmero de Malambria, quiso imitarlos y le costó la vida su empresa.

En 1745 voló en Lisboa don Francisco Guzmán sobre una especie de águila cuyas alas hacia él mover; se asegura que atravesó el Tajo, y que á no habersele amenazado con los tormentos de la Inquisición, hubiera continuado sus experiencias y perfeccionado su método. Los inquisidores dijeron que tenía pacto con el demonio; y un hermano de Guzmán, Secretario de Estado y favorito de Juan V. Rey de Portugal, le aconsejó que huyese, siendo el mismo Rey el que le facilitó los medios para ponerse en salvo.

En 1772 pretendió volar un eclesiástico, llamado Desforges, en Etampes, y no pudo conseguirlo.

En 1773 se elevó desde el tejado de una casa de París Mr. de Bacquerville; pero por una imprudencia cayó sobre un barco en el Sena, y quedó gravemente lastimado. Un jesuita de Padua y un teatino de París tuvieron por aquel tiempo igual suerte.

En 1797 el joven Calais subió sobre una columna levantada en medio del jardín de Barbeuf, y voló desde allí con las alas, que movía con brazos y piés, y una cola en figura de abanico. La ascensión duró poco y le ocasionó una caída fatal.

En 1808 un hábil relojero de Viena, llamado Jacobo Degen, ejecutó varias ascensiones á vuelo en todas direcciones desde 54 á 150 pies de altura; llevaba dos alas de 176 pies cuadrados de extensión, y se asegura que, siendo favorecido por el viento, podía caminar 14 leguas por hora.

También en España se han hecho algunas tentativas desgraciadas.

## JUVENTUD DE RENAN

Hemos visto en un periódico algunos datos sobre la juventud del que es hoy uno de los principales apóstoles de la impiedad, y autor de varias obras condenadas con razón por la Iglesia.

El siguiente acto de consagración á María fué escrito por su propio puño en los registros de la Congregación de María, erigida en el Seminario de Freguier, su patria.

Yo, Ernesto José Renan, os elijo en este día por Reina, abogada y protectora mía, cerca de Dios, y por mi gloriosa Madre; tomo la decisiva resolución y firme propósito de no abandonar jamás vuestro culto y los intereses de vuestra gloria en todo el tiempo de mi vida, y especialmente de no hacer ni decir cosa alguna contra Vos; ni permitir que los que dependieren de mí cometan con sus ejemplos y discursos los más leves atentados contra el honor y homenaje que

os son debidos por todos los siglos.—Ernesto Renan.

Siendo de temperamento delicado, la conservación del joven Ernesto fué siempre considerada como un milagro debido á la intercesión de la Virgen, á la cual imploraba día y noche su buena madre.

Niño aún, dedicaba á la meditación y oración aquellas horas que la niñez suele emplear en los juegos y otras cosas frívolas.

Aspirando al sacerdocio, entró en el referido Seminario, donde se distinguió por el exacto cumplimiento de sus deberes, una escrupulosa atención y trabajo constante. Dulce, humilde, afectuoso, modesto, poseía todas las prendas que forman un buen discípulo y un buen cristiano. Asistía con notable piedad á los actos religiosos, y comulgaba tres veces á la semana. Sus maestros le presentaban como un modelo á sus discípulos, por quienes era llamado San Luis, por su inocencia y candor.

Entró en el gran Seminario de San Sulpicio, en el cual se distinguió de un modo particular en el delicado cargo de catequista. Montalembert, atraído por su naciente fama, fué un día á oírle con Lacordaire, y al salir dijo: "Esto es digno de Bosuet." Su devoción hácia la Madre de Dios fué siempre en aumento. El día 2 de Enero de 1844 escribía á un amigo: "He sabido con placer que has sido elegido para prefecto de aquella Congregación (de María), cuya memoria me será siempre cara, porque sé que le soy deudor de tantas gracias... Recordando con la mente el pasado he notado que la gracia que ahora me concede Dios ha tenido su principio en el ingreso en aquella pia Asociación, y estoy muy contento de saber que es más numerosa y floreciente que nunca... Te ruego que des á todos los miembros de la Congregación la seguridad de que siempre los miraré como á mis carísimos hermanos en María, y que siempre estaré unido á ellos con el corazón y la oración." Tales eran entonces sus sentimientos. Mas después ha abandonado á tan piadosa Madre, que le conservó la vida en su tierna edad, aquella vida que debiera haber empleado entera en su honor. Demasiado tristemente célebres se han hecho sus obras y en particular la *Vida de Jesús*.

En su infeliz estado encontró un día á dos jóvenes eclesiásticos que iban juntos. Eran dos antiguos camaradas, dos amigos suyos de Freguier. Notaron éstos su penosa sorpresa, y quedaron admirados de sus respuestas.

—¿Con que vosotros creéis? les dijo.  
 —Sí, le respondieron; nosotros creemos. Lanzó entonces un suspiro, y su semblante se trasmutó.

—En este caso sois felices, les dije.  
 Y se separó de ellos con aire de tristeza, comprendiendo que la felicidad está en la verdadera fé.

Su talento jamás podrá convencerse que sea verdad lo que escribe, y del fondo de su corazón se levantará incesantemente una voz que le gritará que anda por el camino del error. Todas las clases de la sociedad han protestado contra sus impíos devaneos; muchos escritores hostiles al Catolicismo han rechazado sus fal-

sos asertos; la Iglesia ha condenado sus sacrilegas páginas; y él, hecho presa de una duda constante, según su propia expresión, lleva impreso en la tristeza de su semblante el sufrimiento que amarga su existencia.

Oremos y esperemos. Esperemos en la infinita misericordia de Dios, que de un Saulo perseguidor de la fé hizo un vaso de elección. Oremos y esperemos de la intercesión de aquella que es Madre de Dios y nuestra, de la cual fué en otra tiempo tan devoto, y á la cual prometió ser fiel. María es obogada de pecadores: esperemos.

## TEORIA SOBRE LA FORMACIÓN

DE LAS TEMPESTADES

Segun Luvini, profesor de Física de Turin, el gran generador de la electricidad atmosférica está en las agujas de hielo que forman las nubes llamadas cirrus, cuyas agujas, agitadas por el viento, se cargan de fluido. Muchas veces se ha notado que los granizos estaban electrizados positivamente, y así se explica los saltos que dan al tocar en tierra (la electricidad es de igual nombre se rechazan). Los cirrus no permanecen inmóviles, puesto que tienden á bajar; resulta de aquí un rozamiento que los electrizan positivamente, mientras que el aire prosigue su marcha cargado de electricidad contraria.

Si examinamos ahora las consecuencias que se desprenden de esta teoría, se vé que la electricidad, tal como se hace sensible con el auxilio de nuestros aparatos, depende de la altura de dichas nubes y de su potencial eléctrico. El aire no permanece cargado indefinidamente de electricidad negativa; una parte va en los estrados más altos de la atmósfera y produce las auroras boreales, otras partes se combinan, ya con la electricidad positiva de los cirrus que bajan y se liquidan en regiones más cálidas, ya con la electricidad positiva de los vapores que salen del suelo y de las aguas, ya, por último, permanecen libres en la atmósfera.

Para que se produzca una tempestad son precisos dos elementos esenciales: una masa de aire cargada de vapor de agua y uno ó varios torbellinos ó trombas de eje vertical ó poco inclinado de muy baja temperatura. El primer elemento producirá solamente cúmulos; puede ocasionar la lluvia, pero nunca tempestad. El segundo elemento, si escasean las agujas de hielo, producirá algunas nubes de aspecto tempestuoso, y á lo sumo uno ó dos truenos nada más. Cuando dichos dos elementos se unen, entonces aparece la verdadera tempestad, cuya intensidad depende de la de aquellos dos factores. A veces es tal la fuerza del torbellino que llega hasta el suelo, constituyendo una tromba.

Se ha observado que las tempestades se suceden durante varios días seguidos, y casi á la misma hora: débese esto á que los torbellinos que las dan origen están agrupados en una línea más ó menos larga en el sentido de su movimiento. Pueden emplear algunos días en recorrer un país. Además, como no se produce

dedicarse con más solicitud y libertad al cariño de su hija y á los recreos del campo, que constituían su segundo consuelo.

Más agradable así la vida, ni aún el porvenir de Amparo le preocupaba, porque al indicarle los propósitos de enlazarla con el hijo de un pariente que en la actualidad residía en América liquidando sus negocios para regresar en breve á España, no había encontrado oposición ni tampoco estrañeza en su hija, de modo que confiaba en tener asegurada su suerte.

Obediente y siempre sumisa á la voluntad de su padre, nunca se había preocupado Amparo en el interés que pudieran despertar las afecciones amorosas en el corazón, y por esto escuchaba con indiferencia los cálculos que con respecto á ella se formaban para el porvenir.

En este estado vivía Amparo, considerándose feliz porque la inocencia de su virginal corazón no había sido combatida por las pasiones, y porque el influjo de otras necesidades y los disgustos originados de otros sentimientos, no habían alterado la tranquilidad primitiva de su ánimo; cuando llegó el primer día de carnestolendas, en que para su distracción permaneció casi toda la tarde asomada al balcón

lancia y protección consoladora, cuando dejando de ser niña se encontraba aislada y abandonada á los sentimientos vírgenes de su corazón, y á los impulsos de sus pasiones aún dormidas.

Ocupada en los cuidados domésticos en unión de María su antigua nodriza, que aunque le conservaba cariño, no tenía génio afable para demostrarlo, sus únicos placeres y todos sus desvelos se concretaban á mitigar las asperezas de la viudez de su padre, cuyo carácter sombrío, como disgustado por aquel gran pesar, necesitaba de asiduas y cariñosas atenciones para la conservación de su salud.

Indiferentes eran para ella los elementos de la desahogada posición de su fortuna; ningún capricho escitaba los deseos naturales de su juventud, y ningún sacrificio impuso jamás á su padre para atender el lujo y sus necesidades, quien satisfecho por la modestia, y entusiasta por la discreción de su hija, enaltecía con orgullo sus bondadosas cualidades.

Considerándola fiel retrato de la esposa perdida, D. Carlos que así se llamaba el padre de Amparo, venía limitando sus ocupaciones á sostener su capital y recaudar sus rentas, para

casa, y obsequiándola al paso con un dulce, que, rehusado en su principio, acabó por aceptar agradecida, y sirvió de motivo para compartir con Miguel las seguridades de aquel amor improvisado y al mismo tiempo ya bien entendido.

Durante su acompañamiento, el astuto Miguel que no escaseaba sus lisonjas, y le repetía á Rosario, que era el nombre de la fámula, lo mucho que le gustaba, cuidó de sostener con habilidad las pretensiones de Juan, interesando la compasión y exigiendo la palabra á aquella mujer para que influyese en su señorita para que accediera á la cita, aunque no fuera más que para conseguir llevarse de aquella ciudad, donde Miguel, ofreció á Rosario establecerse.

La Rosario, que como se habrá comprendido no era tan esquiva ni tan prudente como su vanidad demostraba, se ofreció por fin á servir á Miguel solo por su amor, ya que, según ella misma decía, otras pruebas de afecto no podía darle, conviniendo en que al toque de oraciones llevaría la contestación si la esperaban en la misma calleja.

En esto llegaron ya á las inmediaciones de

La tempestad sino cuando hay en el aire una cierta cantidad de vapores, y la evaporación es mayor en las horas más calurosas del día, en este momento es cuando hay mayores probabilidades de que se forme la tempestad.

Llegada que sea la nube á su máximo de tensión eléctrica, veamos cómo se verifica la descarga. La nube no forma un todo compacto, y es muy mala conductora; de aquí tres maneras distintas para la recomposición de los fluidos.

Si la nube no es muy extensa teniendo toda ella una tensión próximamente igual, la recomposición se verifica de vesícula á vesícula, por decirlo así. Tiénese un ejemplo de esto trotando en la oscuridad la piel de un gato con la mano bien seca. Si es desigual la tensión de las diferentes partes de la nube, entonces se realiza la recomposición según la línea de menor resistencia, produciéndose una descarga en forma de relámpago. Este fenómeno que puede presentarse entre nubes ó entre una nube y el suelo, va acompañado de un trueno, cuya sonoridad varía. Muchas veces se pregunta: ¿Dónde ha caído el rayo? Y se incurre en error al señalar la trayectoria que siguió por las habitaciones, por qué punto penetró, y por cuál se fué. Los distintos accidentes que se notan, provienen todos de una sola y única descarga, que ramificándose, tocó los objetos que se hallaban más á su alcance.

Esta teoría sirve para explicar también la formación de las tempestades en las erupciones volcánicas. La ceniza se electriza por su frotamiento con el aire húmedo. Constantes observaciones han comprobado este hecho, advirtiéndolo Palmieri que cuando el viento arrojaba hacia su observatorio el humo del Vesubio, estaba dicho humo electrizado positivamente, si sólo se componía de vapor de agua y negativamente cuando contenía cenizas. Todos saben que las erupciones volcánicas van acompañadas de truenos y relámpagos, cosa que se explica fácilmente. Con arreglo á la anterior teoría, en los torbellinos que lanza el volcán se electrizan las cenizas, verificándose la recomposición de los dos fluidos como en las tempestades atmosféricas.

UN INGENIERO DE MONTES.

## EL ALICANTINO.

Alicante 23 de Febrero de 1888.

### LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL

La índole patriarcal de la época que alcanzamos caracterizada por el creciente y pasmoso desarrollo de todas las manifestaciones de la actividad humana, exige y hace necesaria la celebración de los grandes palenques de la inteligencia y del trabajo, en los que á impulsos del más noble de los estímulos y de la más legítima de las emulaciones se ponen en contacto y como en parangón todos los procedimientos, todos los adelantos y todos los triunfos del celo, de la constancia y de la laboriosidad, para encontrar en su propio y mútuo examen nuevos factores de ulteriores progresos y más dilatado campo en la esfera de las aplicaciones.

Por eso el anuncio de una Exposición constituye un acontecimiento de extraordinaria importancia é incalculable trascendencia y pone en conmoción á los países productores ávidos de patentizar la exuberancia de su vida y el poder de su inteli-

gencia, pretendiendo alcanzar el primer número en la escala de la cultura universal, éxito que determina la aspiración preferente de todos los pueblos civilizados de la tierra. De aquí que las naciones que figuran á la cabeza de la moderna civilización, como primeros interesados en la obtención de estos triunfos, hayan sido también las primeras en procurar la ocasión de promoverlos. París, Londres, Viena y Filadelfia, nos dan elocuente ejemplo de ello y sus certámenes á la par que han servido de grandiosa exhibición de su vitalidad en el mundo de las letras, de las artes, de la ciencia y de la industria, han estimulado á los demás países á una noble competencia de la que todos han reportado gloria, honor y provecho.

Al considerar la magnitud de aquellas Exposiciones en relación con la plenitud de vida que las alentaba y producía no podíamos dejar de vernos acometidos de un sentimiento de tristeza, creyendo que nuestra patria trabajada sólo ó principalmente por las ambiciones bastardas de la política y entregada al dominante espíritu de la burocracia que es su consecuencia, no se hallaría tal vez nunca en condiciones de intentar uno de esos grandiosos certámenes que nos permitiera erguir la frente orgullosa ante el mundo que nos desdigna. Nos equivocábamos. También nosotros caímos en la misma debilidad, general en nuestros compatriotas, de juzgar las cosas de España por el prisma que le son más desfavorables.

La noble ciudad condal de Cataluña, la que en primer término representa la inteligencia, el trabajo y la actividad de nuestra patria, ha venido á desvanecer añejas preocupaciones y á vindicar para España el lugar que le corresponde entre los primeros pueblos cultos de la tierra. Tomando sobre sí la patriótica empresa de tejer una corona á la gloria nacional, invita para que contribuyan á ella á todos los Estados del mundo, y su voz esparcida de uno á otro confín, halla eco generoso hasta en las más apartadas regiones allende los mares. Todo hace presagiar que la Exposición Universal de Barcelona va á constituir la página más gloriosa de nuestros anales contemporáneos y un hecho grandioso y trascendental para la historia del mundo. Si los catalanes han iniciado y realizan este certamen para honor de España, los españoles debemos responder al llamamiento de nuestros hermanos y prestar todo nuestro concurso á la mayor brillantez del éxito que se espera. Exijelo así el honor de nuestra patria y nos lo aconseja y persuade además un deseo de provecho y conveniencia.

Todos conocemos los importantes frutos que se obtienen de la exhibición de los adelantos en las distintas manifestaciones de la actividad humana. De ella depende en primer término su conocimiento y apreciación, de ella su perfeccionamiento, de ella su extensión, y de este triple resultado nace el estímulo poderoso que alenta todas las producciones, proporciona al productor la recompensa debida á sus afanes, á sus vigilias y á su intelligen-

cia. Nada pues serviría de abono ni justificación si mostráramos glacial apatía al llamamiento del concurso barcelonés, que es el primero español de su índole é importancia. Un deber de patriotismo y una razón de alta conveniencia nos lo impone y debemos sentir verdadero y legítimo orgullo en cooperar á la mayor gloria y esplendor de nuestra querida España. El mundo nos va á contemplar de cerca y es preciso que digamos al mundo lo que somos y lo que valemos en orden á la índole del certamen que ha de celebrarse. Si digno y á grande altura supimos dejar nuestro pabellón científico, artístico é industrial en Londres y en París, en Viena y en Filadelfia, más digno y más alto hemos de procurar que quede en Barcelona. Todos los españoles estamos en este deber y no es ciertamente nuestra hermosa provincia á la que menos obliga. Rica y variada cual ninguna en sus producciones agrícolas, debe hacer ostentación honrosa de sus exquisitos frutos. Entre sus pueblos cuentan centros fabriles con variedad de manufacturas y productos y todos hemos de tener su merecida representación. Alcoy, Bañeras, Cocentaina, Jábea, Denia, Elche, Monovar, Novelda, Crevillente, Aspe, Jijona, la misma Alicante y aun otros pueblos más cuentan con importantes efectos de la industria que no deben permanecer ocultos en el universal certamen español, puesto que ya en otros también internacionales merecieron muy honrosas distinciones. Las Bellas Artes encuentran dignos cultivadores entre los hijos de nuestra provincia, algunos ya laureados, y es justo que ante el mundo se exhiban las producciones de su ingenio. Nada, pues, nos escusa de concurrir al universal certamen, y deber de todos es sentirnos estimulados á ofrecer nuestro contingente en obsequio y honor de la patria, ya que no nos impulsen otras razones. A la posibilidad de hecho se agrega la de facilidad ofrecida y proporcionada por nuestra Diputación provincial, que celosa del prestigio y honor patrios, ha subvencionado á la Comisión ejecutiva de la Exposición en esta provincia con la cantidad suficiente para pago de local y gastos de porte, instalación y retorno de los objetos que se expongan. Solo resta nuestra voluntad en contribuir á tan importante obra, y aunque avanzada la época aun podemos corresponder digna y cumplidamente á lo que nos pide el honor de España, á lo que reclaman nuestros intereses, á la generosidad de la Diputación provincial y al celo é interés de nuestra Comisión ejecutiva de la exposición.

Aunque señalados los últimos días de este mes como término para la remisión de objetos, creemos que todavía serán admisibles por unos cuantos días más, no olvidando dirigirlos á D. Gregorio Carratalá, calle de S. Fernando de esta ciudad, y expresar el objeto que se expone, nombre del productor y expositor, su domicilio, importancia de la producción y precio por unidad ó medida.

No dudamos que nuestros paisanos sabrán colocar á digna altura el honor de nuestra provincia.

## EL REICHSTAG

Y EL DESCANSO DEL DOMINGO

El ilustre economista cristiano Herr Hitzte, ha presentado en el Reichstag un proyecto de ley relativo al descanso del domingo, que ha pasado á una comisión parlamentaria de aquel Centro.

Herr Hitzte, explicando su proyecto, ha declarado que se trata de una ley que interesa á su familia, y sobre todo á la familia obrera.

El diputado progresista Herr Baumbach ha declarado que su fracción se adhería en principio al proyecto de ley. Herr Struckmann, nacional liberal, ha dicho que hubiera sido mejor dejar la iniciativa del proyecto al Consejo federal.

Herr de Kleist-Beizow, en nombre de la fracción conservadora, se ha adherido con entusiasmo al proyecto, y lo mismo ha hecho el ciudadano Grillenberg en nombre de la fracción socialista. Este diputado ha expresado, además, su admiración de que una ley semejante pueda ser objeto de discusión de parte de los cristianos, y ha recomendado que se imite á los judíos en su estricta observancia del sábado. Solo el partido unitario ha hecho reservas y declarado, por órgano del diputado Henning, que era preciso adoptar ciertas medidas en la aplicación de la ley.

¿Qué lección para ciertos partidos de España, que preciándose de católicos, entienden que la santificación del domingo es una antigüalla que se opone á los principios más rudimentarios de economía, y qué lección también para todos los que toleran en nuestro país, esencialmente católico, que se trabaje en los días festivos! Bóchorno debía ser, además, para todos ver el ejemplo que nos dá un pueblo protestante, y sobre todo, conocer el apoyo que dan á la proposición de ley del señor Hitzte los mismos progresistas y aun los socialistas alemanes. Así se entiende en Alemania el verdadero progreso.

### Seccion de noticias

Parece que se han firmado los decretos cediendo el Toisón de Oro al rey de Wurtemberg Carlos I y al duque de Genova.

Despachos de Nueva-York dicen que un espantoso ciclón y después un formidable incendio han causado grandísimos estragos en Wernon (Estado del Illinois).

Quinientas casas han quedado destruidas. Cincuenta personas han resultado muertas y más de 100 heridas.

Reina gran consternación. Las pérdidas materiales se valúan en 500.000 pesos fuertes.

Las Hermanas de la Caridad están practicando gestiones para construir un Asilo de Ancianos en Alcudia.

En la fábrica de tabacos de Valencia, se han recibido cinco máquinas más para la elaboración del tabaco.

Cada una de ellas elabora 70.000 cigarrillos en un día.

la calle de San Antonio, se separaron para no ser vistos por las personas que pudieran estrafiar la tardanza de Rosario, regresando esta más contenta á su casa, y dirigiéndose Miguel en busca de Juan, que sin conseguir aquella mañana volver á gozar de la presencia de Amparo, seguía alimentando esperanzas placenteras y escudriñando los detalles de las casas, ante las cuales aparentaba detenerle su curiosidad.

## VI

Amparo, cuya hermosura ligeramente nos es conocida, era una joven de diez y seis años, de angelical carácter, de sencillas virtudes y de inocentes pensamientos, medianamente instruida, que debiendo un excesivo cariño á su madre en su edad primera, no había conocido en el alma todavía más afecciones que las inspiradas por su amor filial y piedad religiosa.

Desde que quedó huérfana de madre, hacía dos años, llevaba con indiferencia, impropia de su edad, esa vida retirada de los paseos y diversiones que el dolor aconseja á las personas lastimadas por la desgracia, más vigorosas y constantes en su aislamiento, cuanto más apasionados y vehementes se sienten los afectos del corazón.

La infeliz lamentaba la pérdida de su madre casi sin apreciar su importancia y trascendencia, en la época más crítica de su vida, y en la que más necesidad tenía de sus consejos, vigi-

de su casa, contemplando la variedad de locuras y extravagancias con que procuraban llamar la atención pública las alegres máscaras.

El casual suceso de caer su pañuelo á la calle ruborizó á Amparo, no porque adivinara la importancia de los pormenores que nosotros hemos hecho observar, sino por acaecer el hecho en público, y no poder evitar las insistentes miradas que el licenciado Juan le dirigía, ni el cambio ruboroso que resaltaba en su semblante.

Sorprendida por las palabras de Juan, que Rosario le trasmitió sin alterar sílaba, entregándole el pañuelo de seda, quiso por curiosidad conocer al galante soldado que con tal audacia y delicadeza á la vez procedía; pero cuando Amparo volvió á salir al balcón, ya el grupo estaba reemplazado por una comparsa de arlequines.

Por las repetidas preguntas á que Rosario contestó solícita, supo Amparo que aquel desconocido tenía arrogante figura, noble expresión y rosado color en su moreno semblante, tierno é inteligente mirar en sus negros y animados ojos, suaves palabras y graciosa sonrisa en su boca, velada por negro y sedoso bigote

En Barcelona ocurrió en la mañana del sábado último, el siguiente caso, que no deja de ser curioso:

Las personas que a dicha hora transitaban por el paseo de Isabel II, quedaron grandemente sorprendidas y admiradas de ver que al momento pasaba por el aire gran número de billetes de Banco de distintos valores, y creyendo sin duda que el día del mar había llegado, se apresuraron a apoderarse de ellos, dándose tal maña para recoger el mayor número de los codiciados papeles, que los ambiciosos transentes se atropellaban unos á otros, originándose con esto escenas que rivaban hasta en lo grotesco inclusivo.

Hé aquí la explicación de lo sucedido: La criada encargada de la limpieza había abierto momentos antes el balcón á fin de que se ventilara el despacho, sobre cuya mesa se hallaban los billetes de Banco, y hallándose abierta también otra puerta del mismo, se estableció una fuerte correspondencia de aire, lo suficiente para hacer volar desde la mesa los billetes, que salieron por el balcón al paseo.

Algunas de las personas que habían recogido billetes, los devolvieron á los guardias, quienes los depositaron en el Gobierno civil, en donde fuer recogidos por un caballero que habitaba en la casa, el cual probó de una manera indefectible que eran de su pertenencia. La suma total que representaban los billetes no fué por completo recuperada; se notó la ausencia de algunos billetes.

A propósito del acuerdo de aumentar en un 10 por 100 el precio de los tejidos de algodón, tomado recientemente por los fabricantes de Barcelona, calcula un periódico de aquella ciudad que la existencia actual de aquellos tejidos, en poder de los comerciantes de toda España, representará lo menos 20 millones de duros y que, por consiguiente, el alza les beneficia en dos millones su capital. El mismo colega dice que la opinión ha recibido este acuerdo de un modo favorable, lo mismo productores que consumidores, y que tal vez haya nueva alza para fin del presente mes.

Durante el año 1887 ha habido en la exportación un aumento de valores de 57.497.707 pesetas sobre el año anterior, y una disminución de 163.624 pesetas en derechos.

Para la primera quincena de Junio se anuncia en Barcelona un Congreso nacional de arquitectos, en la cual se tratará de estos puntos:

- 1.º Determinar el modo cómo influyen la naturaleza y condiciones de los materiales en las construcciones arquitectónicas, bajo el triple concepto artístico, científico y económico.
- 2.º Influencia que pueden ejercer los arquitectos, en su calidad de directores facultativos para el mejoramiento de las condiciones higiénicas de las habitaciones, y medios que la Administración municipal pueda emplear, sin vulneración del derecho de los propietarios, para que éstos coadyuven á conseguir por su parte tan importante mejora.
- 3.º Cómo podría obtenerse que los oficios é industrias auxiliares de la construcción arquitectónica recuperaran, en el concepto artístico la importancia que tuvieron en otras edades?
- 4.º Naturaleza peculiar de la urbanización, y necesidad de legislar particularmente acerca de la misma.
- 5.º Medios que podrían adoptarse para disminuir el número é importancia de las desgracias personales que ocurren en la creación de los edificios, y manera de subvenir al auxilio de tan deplorables accidentes en los obreros que los sufren.

El padre Lerchundi, religioso franciscano, superior de la misión española en Marruecos, ha presentado á monseñor Rampolla al ministro marroquí enviado á Roma por el sultan, con objeto de felicitar á Su Santidad.

Los periódicos ingleses anuncian que el gobierno británico acaba de ordenar la construcción del mayor torpedero del mundo, pues tendrá 400 pies de largo y 23 de ancho, estando provisto de tres máquinas acopladas y de doble hélice.

Se espera que este buque alcanzará una velocidad de 26 millas.

Con arreglo á la real orden del ministerio de la Guerra, que ayer publica la Gaceta, el número de hombres con que ha de contribuir cada una de las zonas militares de nuestra provincia para el reemplazo de los cuerpos activos en el presente año, es el siguiente: Alicante 276. Alcoy 313. Orihuela 312 y Denia 395.

De un colega de Madrid:

Una comisión de senadores y diputados de los que forman en Madrid la comisión permanente de la exposición de Barcelona, ha visitado ayer al señor ministro de la Guerra para que accediera á la petición de que se desalojaran los cuarteles de aquella ciudad próximos á la exposición, con objeto de utilizarlos en parte para instalaciones.

El general Cassola ha firmado ya la real orden resolviendo este asunto conforme á los deseos de los peticionarios.

Ha dado las gracias al ministro, en nombre de la comisión, el Sr. Angolotti, y después, contestando á qué preguntas y peticiones del Sr. Navarro Reverter, ha hecho constar que en

el certamen estaría representada la industria militar, y que las fábricas de cañones de España enviarían á la exposición modelos de esos medios de guerra.

Podemos dar la noticia de haber sido nombrado Profesor auxiliar de Religión y Moral de la Escuela Normal de Maestros, nuestro querido amigo el presbítero D. Antonio Sanchez Alcazar, Cura de la Misericordia de esta capital. Felicitamos á nuestro amigo.

En el sorteo de la lotería nacional celebrado anteayer, ha correspondido un premio de 2.500 pesetas al número 10.045, expendido en esta ciudad.

El temporal de nieves que reina y tan refinado frío nos proporciona, sigue produciendo grandes quebrantos en toda la región del norte.

En la línea de Bilbao siguen atrancadas las máquinas quitanieves en Izarra. Han salido otras de Miranda y de Orduña para ayudarlas.

El temporal arrecia y hay en las vías metro y medio de nieve. Según telegrama del inspector especial del ferrocarril, se hallan detenidos en Miranda los viajeros del expreso y misto de Madrid á Irún, por haberse interrumpido la línea en Alsásua y Olzaurie, en cuyo punto existe detenido otro tren misto, habiendo salido máquinas para auxiliarle.

Según telegramas de Barcelona (Santander) ha arreciado considerablemente en términos que imposibilita todo trabajo: en general la capa de nieve sobre la vía tiene más de un metro de espesor y hasta seis en las trincheras. Atmósfera muy cargada sin probabilidades de mejora. Los viajeros del día 18 salieron para la capital y otros puntos de la sección.

Desde hace tres días se encuentran detenidos en la estación del ferrocarril de Miranda 80 viajeros, de ellos 55 completamente faltos de recursos pecuniarios y careciendo hasta del abrigo necesario para contrarrestar la terrible acción de la baja temperatura que allí se sufre. La mayor parte de ellos hubieran perecido de hambre y de frío, á no ser por el generoso y humanitario desprendimiento del fondista de aquella estación, que facilitó comida y abrigo á cuantos lo necesitaron, cuidando con especial cariño y delicadas atenciones de los niños y de las mujeres.

El inspector jefe del gobierno, Sr. Aderet, y el Alcalde de Miranda de Ebro, contribuyeron también poderosamente á hacer menos aflictiva la situación de aquellos infelices.

En Teruel continúa nevando copiosamente. Inmenso número de jornaleros sin trabajo recorren las calles implorando la caridad pública.

Los correos llegan con retraso. Están interrumpidas las líneas telegráficas del Norte y del Noroeste, y funcionan con retraso las de Andalucía.

Continúan sin comunicación telegráfica las islas Baleares.

En nuestra provincia sigue reinando el mal tiempo general azotándonos un noroeste duro y muy frío. Las nieves y heladas se han repetido con intensidad aumentando los daños en las hortalizas que se consideran casi extinguidas.

El viento seco que domina favorece á los sembrados.

Todas las comunicaciones se conservan espeditas.

El Morning Post publica hoy un despacho de San Petersburgo, diciendo que el principal objeto de la diplomacia rusa, es en estos momentos encontrar una combinación que asegure la neutralidad de Inglaterra en el caso de una guerra europea.

Si el gobierno de San Petersburgo lograse dicho fin por medio de concesiones á la Gran Bretaña, se consideraría con la libertad de acción suficiente para poder obrar contra Alemania y Austria.

El Congreso científico de los católicos que se celebrará en París en el mes de Abril, promete ser muy brillante.

Hay hasta ahora 569 adhesiones entre las cuales figuran 68 Cardenales, Arzobispos y Obispos. Se publicarán 80 Memorias que tratarán de las cuestiones más importantes y variadas de la ciencia contemporánea.

El Sr. Cepeda, catedrático de la Universidad de Valencia, es el representante del Congreso para los católicos españoles.

En la fábrica de tabacos de Valencia, ha sido desechada una partida de tabaco compuesta de 1.700 tercios.

Para examinar de nuevo el tabaco rechaza do, ha llegado á Valencia un inspector de la Dirección.

Nos dicen de Barcelona que los productos de Tunes concurrirán oficialmente á la Exposición Universal.

Las instalaciones tuneas formarán parte de la sección francesa.

La Junta del monumento que se trata de erigir en Játiva para perpetuar la memoria del célebre pintor Ribera, acaba de abrir un nuevo concurso para el modelado de la estatua del Españolito.

Dicha estatua ha de ser fundida en bronce,

teniendo una altura de dos metros 80 centímetros, incluso el plinto. Tanto el modelo en yeso como la estatua fundida, ha de llevar la aprobación de la Academia de Bellas Artes. Las proposiciones y proyectos se admitirán en Játiva por la expresada junta hasta el 31 de Marzo del presente año, siendo dicho plazo improrrogable.

Sección comercial

SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA EN ALICANTE.

Esta Sucursal admite en negociación hasta nuevo aviso, los cupones del próximo vencimiento y anteriores, de los Billetes hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba, emisión de 1886, y los mismos billetes amortizados, con la bonificación de uno y setenta y cinco céntimos por ciento.

Los interesados que tengan depositados valores de la indicada clase en esta Sucursal, se servirán retirar los cupones en rama, ó manifestar su deseo de que se los conserven antes del día 26 del mes corriente; pasado dicho día, sin solicitud alguna se entenderá que optan por la negociación y cesión de los cupones y billetes amortizados al Banco, al tipo expresado.

Alicante 21 Febrero 1888.—El Oficial Secretario, C. Martín del Pozo.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día 22 de Febrero de 1888.

ENTRADAS.

Vapor español Luis de Cuadra, procedente de Valencia. Id. id. Unión, de Palma. Id. id. Benito, de Cartagena. Id. id. Cabo Palos, de id. Id. inglés Cervantes, de Newcastle. Balandra español Moro, de Solobefo. Vapor francés Guadalupe, de Oran.

SALIDAS.

Vapor español Unión, para Palma. Id. francés Yves Causi, para Valencia. Id. inglés Rovison, para Ruan. Id. español Benito, para Barcelona. Id. sueco Rek, para Ruan. Id. español Luis de Cuadra, para Sevilla.

Del puerto de Valencia en el día 20 de Febrero.

ENTRADAS.

Javeque español Corazón, procedente de Marsella. Vapor id. Jaime II, de Palma. Id. id. Duro, de Alicante. Id. id. Alsira, de Marsella. Id. id. Pizarro, de Tarragona. Yach dinamarqués Charlie, de Alicante. Vapor español Activo, de Columbrates.

SALIDAS.

Yach dinamarqués Charlie, para la mar. Vapor español Duro, para Barcelona. Id. inglés Kemmore, para Almería. Bergantin goleta español M.ª de Ávilas, para Barcelona. Vapor id. Jaime II, para Palma. Id. id. Herrera, para Londres. Laud id. M.ª Rosa, para Gandía. Javeque id. Corazón, para Altea.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días. Sin papel. París 1'60 por 100 papel beneficio. Marsella » 000 id.

	Papel	Dinero	Observación
Albacete..	»	0,20	
Alcoy..	»	0,18	
Almería..	»	0,18	
Almansa..	»	0,78	
Barcelona..	par	0,18	
Bilbao..	»	»	
Cartagena..	»	0,18	
Cádiz..	»	0,20	
Córdoba..	»	»	
Coruña..	»	»	
Denia..	»	1,00	
Elche..	»	0,78	
Hellín..	»	»	
Madrid..	»	0,12 1/2	
Málaga..	»	0,18	
Murcia..	»	0,18	
Monovar..	»	»	
Orihuela..	»	0,50	
Santander..	»	0,18	
Sevilla..	»	0,18	
Tarragona..	»	»	
Valencia..	»	0,18	
Villena..	»	0,78	
Vigo..	»	0,25	
Zaragoza..	»	»	

Descuento por la Sucursal del Banco de España, 4 por 100.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Santa Marta vgn. y mr. La misa y oficio son de Santa Margarita de Cortona, con rito doble y color blanco. Santos de mañana.—San Sergio mr. Tiempo. No se puede comer carne. La misa y oficio son del Beato Juan de Ribera con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve y cuarto, misa conventual, y después la de feria. A las oraciones ejercicios de Cuaresma. En toda ella se gana en esta Santa Iglesia Indulgencia Plenaria confesando y comulgando, haciendo la visita á los cinco altares y rogando por las intenciones de la iglesia.

En Santa María, á las cinco de la tarde ejercicios de Cuaresma.

En las Capuchinas á las siete misa de renovación. Por la tarde á las cuatro exposición de S. D. M. y sermón de Cuaresma á cargo de D. José María Mirete.

En la iglesia del Carmen, continúan los ejercicios espirituales para señoras á las siete de la mañana y á las cinco de la tarde. A las oraciones rosario y plática por el Sr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

CULTOS PARA MAÑANA.

En la Colegial á las nueve y cuarto misa conventual. A las diez misa de feria solemne con sermón á cargo de D. Pascual Mora.

En el Carmen continúan los ejercicios espirituales como en los días anteriores.

En Santa María á las cuatro y media de la tarde rosario, meditación y sermón á cargo de don Rafael Amat, acabando con el salmo Miserere.

En Ntra. Sra. de Gracia á las cinco de la tarde ejercicio del Via Crucis.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro..	752'94
Termómetro..	11'0
Viento..	N. O. Briza
Atmósfera..	Despejada
Mar..	Tranquilo.
Temperatura máxima del aire á la sombra..	13'8
Idem mínima durante la noche..	1'2
Irradiación nocturna..	»
Evaporación en milímetros..	2,36
Lluvia..	»

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.

Parte recibida en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

PRESIONES MEDIAS.	Tiempo probable para hoy.
Costa N. . . . .	775 Vientos C. ó moderados.
» N. O. . . . .	759 Moderados ó frescos.
» S. . . . .	759 Id. id.
» E. . . . .	753 Id. id.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casino.

Madrid 22 (7'30 n.)

Senado terminó jurado. Congreso proposición información Biotinto retirada. Kronprinz situación desesperada.

Bolsa 66'30.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## OBRAS

DE  
**D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ**

CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas.	Cts.
Flección nominal latina.	2	"
Ortología latina (agotada).	2	"
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadernados en un volumen.	9	"
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso.	1	50
Las lenguas muertas (P.) (agotada).	1	"
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada).	4	"
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."	"	25
Observaciones sobre pronunciación latina.	"	25
OBRAS NUEVAS.		
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	"	50
La Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonriot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud.	"	30

## IMPRESA Y ENCUADERNACIÓN

Antonio Seva,

**PROGRESO, S. ALICANTE**

En este antiguo y acreditado Establecimiento, se imprime toda clase de modelos para Ayuntamientos, Diputaciones, plazas de toros y teatros, etc., contando con una gran variedad de tipos modernos para toda clase de publicaciones. El público siempre encontrará en este establecimiento trabajos esmerados, prontitud y economía. Especialidad en libros rayados. Encuadernaciones de lujo y ordinarias. Depósito de saquitos para tiendas de comestibles, droguerías, etc. y de papel estracilla para envolver, á precios económicos.



## Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordesux y Alicante de

**AUGUSTE VINIES, RESTE Y COMPAÑÍA.**

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

## FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

**JOSÉ REUS Y ROMAN**

Pórtico Ansaldo, 4,

**ALICANTE**

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

## INTERESANTE

En la calle Virgen de Belen, número 22, se halla establecido Don Cenon Olivar, el que se ofrece al público en toda clase de composturas de arañas, abanicos y bastones, etc. etc.

Virgen de Belen, 22.

## Profesor de Francés.

Clase y lecciones particulares,

Mayor 65: Colegio.

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan toda energía á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina neutralizan la digestión, el hígado y los riñones fortalecen el sistema nervioso. Las personas débiles pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sea toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

## A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Orta-frios.	Compases.	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Cubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierres.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

## Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónigo ó cámaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillem Lopez, Alicante.

## A los albañiles y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajón, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó ferrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos. Antonio Guillem Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

## COLEGIO LUCENTINO

### DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

**D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.**

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

## PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

**ANTONIO FALCÓ**

11. CONSTRUCCION, 11

**Jamones frescos superiores** de mucho magro á 2 pesetas el Kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fábricas en Candelario, desde 2 pesetas 33 céntimos la docena en adelante.

Salchichon de Vich riquísimo á pesetas 5'50 el Kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1'75 el Kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1'50 y 1'75 el Kilo segun clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca, á 5 pesetas Kilo, la de Gijón excelente á 3, 50 idem id.

Garbanzos riquísimos ne Fuente Saúco á 10, 12, 13, 14, 15, 16, y 17 pesetas arroba. La clase extra conocida por los garbanzos padres á precios reducidos con relación á su excelente calidad y gruesísimo tamaño.

En la antigua y acreditadísima salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sánchez. Los chorizos extremeños.

## AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

CLASES DE FRANCÉS,  
MATEMÁTICAS, COMERCIO Y PREPARACION  
PARA CARRERAS  
POR  
D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ  
SANTOS MÉDICOS 12.

## ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

## CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELEGRAFOS

**D. JUAN MANUEL SEGUÍ**

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 5.

**ALICANTE.**